

启东经济开发区

奋力赶超勇争先 助推高质量发展

2020年是全面建成小康社会目标实现之年,是“十三五”规划收官之年,也是启东经济开发区的奋进之年、改革之年。

作为启东市经济发展的主阵地,启东经济开发区认真汲取苏州“三大法宝”的经验、精髓,切实转变观念、提升理念,抢抓机遇,持续推进、完善园区去行政化改革、部门重构化改革、招商市场化改革,全力推动园区高质量发展,答好南通“发展四问”答卷。1-6月份,园区共完成规模以上工业应税销售55.12亿元,同比增长13.66%;全社会固定资产投入33.17亿元,同比增长4.9%。

招商引资奋勇争先

今年以来,启东经济开发区将始终坚持“项目为王”理念,整合有效资源、破解要素制约,拓展发展空间,通过拉开园区框架、完善配套设施等,全面提升园区重特大项目承载力;围绕主导产业,聚焦产业链,形成产业集聚,确定细分领域和主攻方向,重点“盯牢”园区已落户行业龙头,着力招引上下游配套企业。

虽然上半年新冠疫情防控与国内经济下行压力给园区的发展带来了较大的冲击,但园区始终坚持危中有机、化危为机的工作方针,通过线上线下并行洽谈项目招引,千方百计争取企业落地。截至6月底,启东经济开发区完成签约项目共19个。其中,10亿元以上项目6个,亿元以上项目13个。

园区多次召开专题党工委会议,研究招商部署、制定详细计划、落实具体措施,真正让招商引资出成果、见实效。进一步落实好徐惠民书记视察启东时,提出的“跑好对接浦东‘第一棒’”的战略定位,更好的承接浦东溢出产业,园区成立了半导体产业园与东江生物医药产业园,严格执行每月汇报制度,明确“十个一”发展路径,全面推进区中园建设进度,有系统性地做好区域集聚。



经济发展提档增速

今年以来,园区始终坚持以新能源、半导体及高端制造和生物医药为主的三大产业布局,并拢五指、聚能裂变,全力打造企业服务“金字招牌”。企业是经济发展的关键,项目是构建现代产业体系的“牛鼻子”,园区深入开展“大项目突破年”活动,深刻践行“项目为零、一切为零”理念,通过不断强化节点意识、质量意识、服务意识,切实加快重大项目进程。

与此同时,园区做优做强企业服务。半年来,园区深入学习苏州工业园区服务精神,以“用户思维、客户体验”为工作导向,真正做到“无事不扰、有求必应”。通过建立面对面的沟通机制,园区主要负责同志与企业负责人建立微信“朋友圈”,针对用工、用地、资金等方面个性化需求,及时解决企业发展难题。进一步做好项目审批代办帮办工作,延伸企业全生命周期服务,打造特色服务品牌。

围绕重特大项目,启东经济开发区狠抓服务效率,打好项目攻坚战,在项目建设推进小组的基础上,专门成立由园区主要负责人组成的重特大项目专项小组,实行“一周一汇总、半月一会审、一月一总结”工作机制,及时协调解决项目建设过程中出现的困难和矛盾,确保按时间节点有力有序推进。



园区建设精准发力

今年以来,启东经济开发区全面完善西部创新新城整体规划,以“白天看绿化、晚上看亮化、全天看美化”为主要目标,进一步优化园区环境,不断提升人民群众的获得感、幸福感、满足感。近年来,园区建设已经从全面建设向精准建设过渡,从群众“有的住”转向“住得好”。锦绣三期、锦瑞家园西区、科创家园东区安置房项目已基本完成主体结构建造,二次结构建设在有序推进中。富源一村、南润花苑、善成三村北区三个老旧小区改造工作已进入招投标阶段。海洪南路、牡丹江西路绿化、腾飞路及钱塘江路工程都在持续施工中。

未来,园区将坚持规划引领。以30平方公里的开发园区,可以有5平方公里的生活区,城镇区的标准,科学划定园区城市功能配套区;在“一主三园”的区域框架下,按照“节约、循环、复合、紧凑”理念,继续加快头兴港滨河创新园区建设,推动西部创新新城发展,补齐园区第三产业发展短板,打造产业集聚、人才汇集的新洼地。

启东经济开发区党委书记王春华表示,将进一步强化措施,有效破解要素制约,围绕主导产业,打造产业集群,狠抓项目建设,夯实园区产业基础,加快实现“产业建设上层级、经济总量上台阶、社会指标上水平”发展目标,加快建设“宜居宜商宜业一体、生态生产生活相融的现代化园区”。

本报通讯员 启宣
本报记者 黄海
摄影 启东市融媒体中心提供